
Пример 
В некоторой фирме каждый сотрудник получает электронный пропуск, на котором записан 
личный код, состоящий из двух частей.  
Первая часть кода содержит 8 символов, каждый из которых может быть одной из 26 
строчных латинских букв.   26 символов - 5 бит        8*5=40 бит 
Вторая часть кода содержит 6 символов, каждый из которых может быть одной из десятичных 
цифр.                                     10 символов  -  4 бит      6*4 = 24 бит 
При этом в базе данных сервера формируется запись, содержащая этот код и дополнительную 
информацию о пользователе. Для представления кода используют посимвольное кодирование, 
все символы в пределах одной части кода кодируют одинаковым минимально возможным для 
этой части количеством битов, а для кода в целом выделяется минимально возможное целое 
количество байтов.               40 бит +  24 бит = 64 бит  <= 8 байт 
 
Для хранения данных о 64 пользователях потребовалось 2 Кбайт. 
Сколько байтов выделено для хранения дополнительной информации об одном пользователе? 
В ответе запишите только целое число – количество байтов. 
(8+х)* 64 = 2*1024 
x = 24 
================================================================ 

Задания 
4)   Зад 13. При регистрации в компьютерной системе каждому пользователю выдаётся пароль, состоящий из 7 
имволов и содержащий только символы из 12-буквенного набора А, В, Е, К, М, Н, О, Р, С, Т, У, X. В базе данных 
ля хранения сведений о каждом пользователе отведено одинаковое и минимально возможное целое число 
айт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы кодируются одинаковым и 

минимально возможным количеством бит. Кроме собственно пароля для каждого пользователя в системе 
ранятся дополнительные сведения, для чего отведено 15 байт. Определите объём памяти в байтах, 
еобходимый для хранения сведений о 150 пользователях.  

 
54) Зад 13. Для регистрации на сайте необходимо продумать пароль, состоящий из 10 символов. Он должен 
содержать хотя бы 3 цифры, а также строчные или заглавные буквы латинского алфавита (алфавит содержит 
26 букв). В базе данных для хранения сведения о каждом пользователе отведено одинаковое и минимальное 
возможное целое число байт. При этом используют посимвольное кодирование паролей, все символы 
кодируют одинаковым и минимально возможным количеством бит. Кроме собственного пароля, для каждого 
пользователя в системе хранятся дополнительные сведения, для чего выделено целое число байт одинаковое 
для каждого пользователя. Для хранения сведений о 30 пользователях потребовалось 870 байт. Сколько байт 
выделено для хранения дополнительных сведений об одном пользователе. В ответе запишите только целое 
число – количество байт. 
 
65)  Зад 13. Сотрудникам компании выдают электронную карту, на которой записаны их личный код, номер 

подразделения (целое число от 1 до 1000) и дополнительная информация, которая занимает 25 байт. Личный 

код содержит 15 символов и может включать латинские буквы (заглавные и строчные буквы различаются), 

десятичные цифры и специальные знаки из набора @#$%^&*(). Для хранения кода используется посимвольное 

кодирование, все символы кодируются одинаковым минимально возможным количеством битов, для записи 



кода отводится минимально возможное целое число байтов. Номер подразделения кодируется отдельно и 

занимает минимально возможное целое число байтов. Сколько байтов данных хранится на электронной 

карте? 

74)  Зад 13. Каждый сотрудник предприятия получает электронный пропуск, на котором записаны личный код, 

состоящий из двух частей. Первая часть кода содержит 7 символов, каждый из которых может быть одной из 26 

заглавных латинских букв. Вторая часть кода содержит 4 символа, каждый из которых может быть одной из 

десятичных цифр. При этом в базе данных сервера формируется запись, содержащая этот код и 

дополнительную информацию о пользователе. Для представления кода используют посимвольное 

кодирование, все символы в пределах одной части кода кодируют одинаковым минимально возможным для 

этой части количеством битов, а для кода в целом выделяется минимально возможное целое количество 

байтов. Для хранения данных о 45 пользователях потребовалось 2385 байт. Сколько байтов выделено для 

хранения дополнительной информации об одном пользователе? В ответе запишите только целое число – 

количество байтов. 

84)​ (Е. Джобс) В базе данных информационной системы хранится информация о пользователях. Пароль, 

электронный адрес и карточка с личной информацией. В качестве пароля используются последовательности 

из 11 символов, каждый из которых может быть либо буквой латинского алфавита в двух начертаниях, либо 

цифрой от 0 до 9, либо одним из символов «_», « », «(», «)». Каждый символ в пароле кодируется одинаковым и 

минимально возможным количеством бит. На хранение каждого пароля отведено минимальное возможное 

целое количество байт. Электронный адрес состоит из строчных букв латинского алфавита, символов «@», «.» 

и содержит не более, чем 20 символов. Каждый символ кодируется с помощью одинакового и минимально 

возможного количества бит. На каждый электронный адрес отводится одинаковое минимальное целое 

количество байт. Сколько байт выделено на хранения личной информации, если известно, что для хранения 

данных о 20 пользователях требуется 600 Байт. Примечание: в латинском алфавите 26 букв. 
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